ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на Широяна Артема Гарниковича,

автора диссертации «Форензик как инструмент контроля за деятельностью экономического субъекта», предоставленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика (экономические науки)

Широян Артем Гарникович поступил в аспирантуру после окончания бакалавра и магистратуры Финансового университета при Правительстве Российской Федерации.

время обучения аспирантуре 38.06.01 В ПО направлению «Экономика» Широян Α.Г. зарекомендовал себя грамотным, высоко-эрудированным специалистом. В процессе обучения в аспирантуре продемонстрировал способность самостоятельно выполнять глубокие теоретические исследования, направленные на решение практических проблем, остающихся актуальными в области экономики. Принимал участие в многочисленных научных конференциях, а также публиковал статьи РИНЦ и ВАК.

Наряду с исследовательской работой, в период обучения в аспирантуре Широян А.Г. привлекался к учебной деятельности с целью приобретения навыков педагогического мастерства И показала себя грамотным, профессиональным И ответственным преподавателем ПО основным дисциплинам Департамента аудита и корпоративной отчетности. В качестве выполнения профессиональных компетенций ею разработан комплекс практико-ориентированных заданий ПО дисциплине «Экономическая экспертиза» для текущего контроля и самостоятельной работы студентов.

Научная работа Широяна А.Г. посвящена рассмотрению новой контрольной услуги — форензик, ее практической значимости и необходимости в использовании, а также разработке рекомендаций по улучшению оказания данной услуги.

Данная работа связана с теоретическим исследованием, методами выявления разнообразных видов недобросовестных действий экономических субъектов. Аспирантом проведено исследование, направленное на сопоставление отечественного и зарубежного опыта проведения форензикконтроля.

При работе над научным исследованием аспирантом разработана карта проведения форензика. Высокий профессиональный уровень аспиранта позволил использовать в исследованиях современные подходы к решению сложных задач и новейшие теоретические и числовые методы.

Предлагаемые им методики апробировались в деятельности аудиторской организации. В связи с этим, работа имеет не только теоретический интерес, но и практическую значимость.

В научно-исследовательской работе аспирантом обоснованы концептуальные основы методического обеспечения форензика. Им глубоко изучены научные публикации отечественных и зарубежных научных деятелей и практических работников в области теории, методологии и практики форензик-контроля, раскрыто содержание дефиниций понятийного аппарата исходя из результатов исследования различных источников экономической литературы, нормативно-правовых документов, и другой информации из открытых источников. На основе анализа научных исследований в области проведения форензика выдвинуто мнение, что данная контрольная услуга прямо не регулируется на законодательном уровне, и не так популярна на территории РФ, как за рубежом.

B исследовании анализировались материалы отечественной зарубежной периодической печати, материалы, опубликованные в глобальной информационной сети Интернет, причем цитаты И сноски на вышеперечисленные источники оформлены надлежащим образом соответствии с требованиями ГОСТ Р 7.0.11-2011. Критический анализ и выводы аспиранта по приведенным в источниках материалам позволяют

судить о её понимании исследуемой проблемы и умении структурированно и четко аргументировать свою позицию.

Научно - исследовательская работа обогащает науку рядом новых взглядов на традиционно важные для теории и практики проблемы. Работа Широяна А.Г. содержит ряд новых интересных результатов, научная достоверность которых не вызывает сомнений. Результаты работы полно и своевременно опубликованы в периодических изданиях, докладывались на научно-практических конференциях и семинарах.

Считаю, что диссертация Широяна Артема Гарниковича на тему «Форензик как инструмент контроля за деятельностью экономического субъекта» соответствует требованиям «Положения о присуждении в Финансовом университете ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук», утвержденного приказом Финансового университета от 30.08.2019 № 1714/о, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, и может быть рекомендована к защите в диссертационном совете Финансового университета.

Научный руководитель, профессор Департамента аудита и корпоративной отчетности Факультета налогов, аудита и бизнес-анализа федерального государственного образовательного бюджетного учреждения высшего образования «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации», д.э.н. (5.2.3), профессор Кеворков

Кеворкова Жанна Аракеловна

14.09.2023 г. 125167.Москва,

Ленинградский проспект, д.49/2

Тел.8(495)249-53-54

e-mail: zhkevorkova@fa.ru